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Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Csapó-utca 10. Telefon 412.

Barázdák,
Hogy mi lesz, senki sem tudja. A ma 

gyár nemzet békés függetlenségi harca csak 
védekező jellegű. Még az sincs kellőkép 
szervezve. A táras dóstól függ a védekezés 
mikéntje.

Ez igy nem jól van. Ebben az egyen 
lőtten harcba hiába fecséreljük el a netze’, 
erkölcsi, de különösen anyagi erejét. így 
csak az amerikai Inkák védekeztek a spa­
nyol betörők ellen, a mikor elpusztították 
virágzó hazájukat és ki pusztították önma­
gukat.

De hát szükséges-e, hogy mi is a nem­
zeti öngyilkosság politikáját folytassuk ? 
Nem, a védelem körben átvághatunk a tá­
madásba is, s oiyan csapásokat adhatunk az 
ellenfélnek, mialatt az 6 csapásait kivédjük, 
hogy belepusztul. Az inait metszhetjük ti a 
hatalomnak a gazdasági téren. De akkor 
úgy vágjuk ám át, hogy örökös nyomorék 
maradjon I

*

Hogy a derék szerbek igazán testvéri 
szövetségeseink most a Habsburg-uralom el­
leni küzdelemben, mutatja az is, hogy szerb 
hírlapírók egyesülete a következő táviratot 
küldte Kossuth Ferencnek:

„A szerb hírlapírók“ egyesülete siet 
önnek legnagyobb köszönetét nyilvánítani 
ama meleg rokonszenvért, amelyet ön a 
az erb nemzet iránt nyilvánított és biztosí­
tani akarja arról, hogy ugyanezen véle­
ményben van önről a Balkán-államok jö­
vője tekintetében is, ami különben is csak 
folytatása annak a politikának, a melyet 
az, ön dicsőséges atyja megkezdett.“

Rendkívül fontos és a messze jövőbe

kiható politikai esemény ez a távirat Ez 
muta.ja, hogy a Balkán államok szövetsége, 
amit a dio-ő Kossuth L jós kezdeményezett, 
már nem hiú ábránd többé, hanem a meg - 
Valósuláshoz közel áll.

Aki az események t figyelemmel ki­
séri, láthatja, hogy céltudatos törekvések 
ezek. A horvát és dalmű képviselők fiumei 
határozata volt az első lökés, azután a szerb­
bolgár vámunió a második, de jönni fog a 
harmadik is : a Balká i aliamok szövetsége 
Montenegró és Románia bevonásával, már 
útban is van, A többi is jönni fog kérlelhe­
tetlenül 1

De a Burg struccai a nagyhatalmi hó­
bort és a csökönyösség homokjába dugják 
fejüket; nem látnak, nem hallanak. Szegény 
struccok, mi látunk be- ne.eket . . .

Minden, emberkéz által alkotott mü, 
legyen az fogpiszkáló vagy államrendszer, 
el fog pusztulni. Nagyon jól van az, hogy a 
születéskor a halál csiráját hordja mugában 
az ember.

Ebben a nagy, szent küzdelemben, ame­
lyet a magyar nemzet vív most a Habsburg- 
uralomrdal, megnyugtat^ gondolat az nekünk, 
hógy elmúlja a sots * önnek is; az psdig 
egyenesen lélekemelő, hogy az idő már nin- 
csóö metssze, amikor hazánk teljesen függet 
len és öriálló lesz megint.

Teendők.
Debrecen, 1906. ja már 21.

Debrecen az. kir. városnak neve 
ott ragyog azon a koszorún, melyet a 
magyar nemzet Géniusza a honszerelem 
hervadhatatlan babérleveleiből kötött.

A törvényhatósági bizottsági közgyűlés 
egyhangú határozattal mondotta ltf: 
hogy a hazaárulásnak az idők végte-

alkotmányos eszközeit megtagadja: 
adót, újoncot neki nem ad, még az 
adók címén teljesített önkéntes fizet- 
ményeket sem szolgáltatja át, mert az 
1504. évi I. t-c. 5. és 6. §-ai becstelenek­
nek nyilvánította azokat, akik ez or­
szággyűlés által meg nem szavazott 
adókat, vagy adók óimén bármily fizet- 
ményt a kormánynak teljesítenek. Már 
pedig Debrecen város törvényhatósága 
becstelen nem lehet soha I Ujjoncot 
sem ad a kormánynak, mert a nemzet 
felhatalmazása nélkül nincs és nem le­
het joga a nemzetnek fiaival rendel­
kezni.

A törvényhatósági közgyűlés nem 
ijedt meg e határozatoknak másodszori 
megsemmisítésétől sem és ezzel a té­
nyével elfoglalta Debrecen város mint 
politikai testület és hazafias közönsége * 
is a nemzet közérzületében azt a he­
lyet, a melyet történelmi múltjánál 
fogva elfoglalnia kellett 1

Örök és lemoshatatlan szégyen 
lett volna az Debrecennek, hogyha 
mindez nem igy történt volna.

E közgyűlési határozatok után csak 
az volt hátra, hogy a törvényhatóság 
és a város lelkes közönsége meg is 
tartsák ezt a helyet, amely helyen a 
nemzetnek elismerése és tisztelete mint 
egy messze világitó fénykoszoru övezi 
Debrecennek nevét.

Erre nézve is megtette a hathatós 
intézkedéseket. Múlt év november

A szerelem körül.
Irta: Hegediis-Bite Gyula.

I.
Volt egyszer egy ifjú Forróbb volt a 

vére, mint a többieknek, csillogóbb, ragyo­
góbb a fantázija s nagyobb a szive. Volt a 
vérében egy csöpp, a mely sohasem hagyta 
nyugodni. Valami folyton arra össztökólte: 
eredj a világba. Menj és tapasztald ki a ter­
mészet millió meg millió változatát, nézz be 
a még mindig forrongó természet kohójába 
is, — az emberi lélekbe. És amit még nem 
láttál, tanulj abból. Ne gondolkozzál olyan 
dologról, a mit még nem láttál, vagy ami­
nek még nem érezted a hatását Hiszen ez 
merő hiábavalóság. Ám gondolkozzál arról, 
amit láttál. így lesz gondolkozásodnak 
alapja. I

Az ifjú hallgatott a vére szavára. 
Érezte, hogy a legnagyobb igazságtalansá­
got akkor követi el az ember önmaga ellen, 
a mikor ellent akar állani a természetének.

Elment.
II.

Sokáig vándorolt. Nagyon sok országot 
bejárt, roppant sok furcsaságot tapasztalt, de

mindez mintha nem elégítette volna ki. Ez 
semmi. Ez azonos dolog azokkal, amelyeket 
6 eddig is megfigyelt.

Az emberek mindenütt egyformák. Csak 
a szokásaik mások. Azonban ezek se olyan 
nagyon, hogy az egyik a másikra ne emlé­
keztetne.

Látott olyan országot, ahol az, amit 
nálunk bűnnek neveznek, ott erény. S vi­
szont. Minden az őrzésből fakad. És az őrzés 
lehet jó és rósz. Tehát a cselekedetek is az 
érzések szerint jók ős rosszak.

Sehol sem tudott hosszabb ideig ma­
radni. A vére folyton azt súgta: nem ez az 
a hely, ahol érdemes volna tovább időzni. 
Amelynek lakosait érdemes lenne hosezabb 
ideig megfigyelni.

Ment tehát tovább.
III.

És egyszer egy nagyon furcsa országba 
érkezett Éppen a fővárosba, amelynek lakos­
sága meghaladta a háromszázezer lelket.

Éjjel volt, amikor megjött, Azonban 
sehol semmi lárma, semmi zsivaj. A boltok, 
vendéglők mind csukva s az utcákon egy 
lélek sem. Még fogadót sem talált. Kény­

telen volt tehát egész reggelig az utcákon 
kóborolni.

Minden ragyogott a tisztaságtól. És 
csönd, mély csönd.

— Ez az ideális ország I — kiáltott föl 
az ifjú. — Itt olyan embere kélhetnek, akik 
között lenni gyönyörűség.

Reggeledett. A városra átlátszó köd 
szállott le s a nap fénylő vörös korongja 
már látszott az ég alján. Folyton halványult, 
a köd oszlott s végre fehér fényt hintve 
emelkedett az ég boltozatán.

Az utcák is megnépesültek. A boltokat 
nyitogatni kezdték s tiszta, csinos ruhába 
öltözött emberek jártak ide oda Néha néha 
csöndesen beszélgettek egymással, de soha­
sem mosolyogtak. Oiyan volt a város nap­
pal is. akár éjjel, csakhogy az emberek jár­
tak keltek,

Az ifjú megkérdett egy férfit:
— Milyen ország ez ?
— A nyugodtak országa.
— Hm. És minden ember nyugodt is ?
— Mindenik. Itt nincs soha veszeke 

dős, lárma, itt az emberek csöndesen meg 
térnek egymással.

— Hátha mégis találkoznék olyan em 
bér, aki megzavarná a nyugalmat ?

• •rtr'jr-,



I í

D B BB B 0 ZEN 1906. január 23

30 án egyhangú lelkesedéssel meghozott 
határozatával három irányban részletes 
intézkedéseket határozott el. Kimon­
dotta, hogy:

Az alkotmányellenes kormány ál­
tal kinevezendő uj főispánt — bárki 
legyen is az .— a törvényhatósági 
bizottsági közgyűlés be nem igtatja, 
és mindazokat, akik ennek az uj főis­
pánnak beigtatására a törvényhatósági 
bizottság tagjai közül megjelennének : 
a haza alkotmánya és alkotmányos 
önkormányzati jogaink ellen vétőknek 
tekinti és mint ilyeneket megvetésé­
vel sújtja a törvényhatóságnak ősz- 
szez tisztviselőit és minden rendű 
alkalmazottait a törvényhatósági 
határozatokkal szemben való en­
gedetlenség következményeinek 
terhe alatt eltiltotta attól, hogy az uj 
főispánnak bármi tekintetben és bár­
mily módon segítségére legyenek és 
végre

a város lelkes közönségéhez for­
dulva ama jogos várakozásának adott 
kifejezést, miszerint az alkotmányellenes 
kormányzatnak meghiúsításában a tör­
vényhatóságnak és a törvényhatósági 
tisztviselői karnak minden megengedett 
módon és minden törvényes eszközzel 
segítségére leend.

A közgyűlésnek eme határozata a 
társadalom körében s ennek minden 
rétegében rokonszenvvel, tetszéssel, 
helyesléssel, sőt mondhatjuk hogy riadó 
lelkesedéssel találkozott. Nem emelke­
dett seliol egyetlen egy hang sem, 
mely azt nem hogy elítélte, hanem 
csak kevéssé is túlzottnak találta volna. 
Ez pedig élénk és csalhatatlan bizony­
sága annak, hogy a törvényhatósági 
közgyűlés valóban hűen tükrözi vissza 
a társadalomnak felfogását, hogy a kö­
zönség és az ő törvényhatósági képvi­
selete valóban együtt éreznek, egyet 
értenek !

És micsoda erő, mily óriási hata­
lom van ebben az egyetértésben!

Ma már nyíltan és a hazafias öröm­
től pirosló orcával mondhatjuk azt, hogy

nincs a törvényhatósági bizottságnak 
egyetlen egy hivatalnok, sem virilis, 
sem választott tagja sem, a ki a főis­
pán! beigtatáson megjelenése által a 
haza alkotmánya és törvényhatósági 
önkormányzati jogaink ellen vétene; 
nem fog megjelenni tehát egyetlen egy 
bizottsági tag sem ; a hazafiak távol 
maradnak, mert hazaszeretetük ezt igy 
parancsolja, a labancok pedig azért, 
mert érzik, hogy a törvényhatóság és 
társadalom együttes megvetésének el­
viselhetetlen súlya alatt még az ő haj­
lékony derekuknak is össze kell rop 
pannia.

Levesszük kalapunkat a tisztviselői 
kar előtt is és elismerésünket fejezzük 
ki a törvényhatóság összes alkalmazot­
taival szemben. A hazaszerte dúló ve 
szély egygyé forrasztotta mindnyájukat. 
Nem lesz közöttük áruló, nem lesz kö­
zöttük egyetlen egy sem, a kinek fe­
jére ráolvasni lehetne majdan a tör­
vényhatósági határozattal szemben való 
engedetlenségnek szégyen paragrafusát! 
És büszke önérzettel jegyezzük fel, hogy 
nem az engedetlenségnek, nem a köz­
gyűlési parancs megszegésének előre 
látható paragrafusos, és nem is a tár­
sadalomnak még negyediziglen is bün­
tető Ítéletétől való félelem, hanem a 
legtisztább haza és alkotmányszeretet 
az a bűvös kapocs, mely ezt a hatal­
mas tábort szorosan összetartja.

És hogy vagyunk a társadalommal ?
E kérdésre nem fogadom el fele­

letül Augustin urns k kiigtatását.
Nem kárhoztatok, de nem is dicsé­

rek e miatt senkit és semmit.
Hanem sajnálkozásomnak kell ki­

fejezést adnom a miatt, hogy mint ez 
a kiigtatás is bizonyítja : a társadalom 
egyáltalán nincsen szervezve. Sőt egé­
szen magára van hagyatva. Csoda-e ily 
körülmények között, hogy a szenvedély 
nek hirtelen fellángolása a hazafias 
gyűlöletnek ötletszerű kitörése véres 
jeleneteket rögtönöz ?

Szervezni kell tehát a társadalom 
ellenállását! Ma kaszinókban, társas

körökben, kávéházakban, vendéglőkben 
zöld és fehér asztalok mellett mindenütt 
politikai vita folyik. Ezer agynak tíz­
szer annyi gondolata van és senki sem 
hallgat a másikra, tüzeljük egymást a 
nélkül, hogy egymásra hatni tudnánk, 
tanácsot kapunk és adunk anélkül, hogy 
megfogadnánk — akarunk valamit, de 
nem tudjuk, hogy mi legyen az, a hall­
gatag ellenállást prédikáljuk és mar­
kunk rögtön ökölbe szorul a mint csak 
egy-egy kedvezőtlen hirt hallunk.

Ez igy nem jól van.
Irányítani kell a társadalomnak 

magatartását. A sokfelé megoszló vé­
leményeket és akaratokat egy irányba 
kell terelni, ne legyen több, csak egy 
vélemény, csak egy akarat. De ezt 
aztán tisztelje mindenki és a szerint 
cselekedjék.

Szervezni kell a társadalomnak 
hallgatag ellenállását ! Hiszen látjuk 
napról-napra, hogy az alkotmányellenes 
kormányzatot nem a főispáni beigtatás 
megtagadásával, nem, még annak csúffá 
tételével sem győzhetjük le. Mindez 
csak egy zajos vagy zajosabb epizód, 
csak egy jelenet r. most folyó alkot­
mányos harczban, mely mély és szélesre 
terjedő hullámokat ver. De a nemzeti 
küzdelem nem ebben, és nem ezzel, 
hanem a társadalomnak a végletekig 
menő hallgatag ellenállásával lesz a 
maga igazi nagyságában kimerítve. És 
ez a hallgatag ellenállás az a fenséges 
küzdelem, mely a maga roppant er­
kölcsi erejével, hatalmával győzedel­
meskedni fog a poklok kapui felett is.

Ne hagyjuk a küiömben tiszteletre­
méltó hazafias szenvedélyeket tettleges 
Bégekben megnyilatkozni. A tettlegesség 
ideje ma még nem érkezett el a mi 
számunkra. Karjainknak erejét és min­
den csepp vérünket tartogassuk arra 
az időre, amikor az alkotmányellenes 
kormányzat fegyveres beavatkozással 
bennünket is a tettlegesség terére kény­
szerít.

A kormány helyzete ma hasonlít 
Páris ostromához. A nagy, a dicső vá-

A férfi csodálkozva nézett az ifjúra :
— Itt'? Nincsen olyan, kérem. Hiszen 

itt nincs is törvényszék. Mert nem vagyunk 
rászorulva. Rendőröket sem láthat sehol

Nincs szükség rájuk. Itt nem háborítja 
meg senki a rendet. Kocsma is csak néhány 
van, hogy a vidékről bejövő embereknek 
legyen hová betérniük.

Az ifjú roppant módon elcsodálkozott. 
Ilyet 6 hosszú bolyongása alatt még nem 
tapasztalt.

Es megkérdezte:
— Aztán mi okozza ezt a nagy nyu 

galmat ?
— Itt olyan az emberek lelke. Tele 

van nyugalommal.
— Nos és akik más országokból 

jönnek ?
— Aki égy hétig itt marad, az mind 

ilyen lesz. Ez az éghajlat okozza ezt.
A férfi elment. Az ifjú pedig betért egy 

fogadóba.
A fogadós lánya szolgálta ki. S amint 

az ifjú elnézte a leány szabályos, nyugodt 
szép arcát, a szivét elfogta a mindent föl­
forgató szerelem.

És a leány olya? szívesen beszélt vele. 
Gyöngéden, szépen. És ha a keze hozzáért 
az övéhez, megremegett az ifjúé. A leány 
nyugodt maradt.

S mikor beszélgettek, az ifjú halkan, 
szerelmes hangon szólt.

— Én nagyon szeretlek. Elönti szive­

met a szerelem. Mondd, akarsz e az enyém 
lenni ? En téged örökké szeretni foglak. 
Mondd, ugy-e van a te szivedben is szere­
lem a számomra ?

A leány csodálkozva nézett az ifjúra. 
Tiszta, kék szemét kérdőleg függesztette rá; 
látszott, hogy nem érti azt, amit az beszól. 
És válaszolta;

— Mi az a szerelem ?
Az ifjú oda volt a bámulattól. Majd 

hirtelen eszébe jutott valami.
— Ah igen, hát azért nyugodtak itt 

az emberek. Azért nincs itt fülsiketítő lárma 
és zsivaj. Azért nincs itt törvényszék. Azért 
nincs itt rendőr. Azért nincs itt kocsma s 
nem isszák le magukat az emberek. Igen, 
azért nincs itt vétek és bűn 1 Itt nincs sze­
relem 1

Szeretett volna sírni.
El innen, el. Máshová. Hiszen ha itt 

marad még egy napig, 6 is ilyen nyugodt 
lesz, mint ezek itt. Akkor az 6 vére is le­
hűl és nem fog hevesen dobogni a szive. 
Igen, ez az éghajlat le fogja őt is győzni. 
Nyugodt lesz és élni fog csöndes, nyárs­
polgári életet.

El innen, el messzire. Hiszen itt nincs 
szerelem I

IV.
Ment. Gyorsan, sebesen, a hogy csak 

tudott. A lélegzete is elállt az őrült roha­
násban. Megvérezte a sok tövis, a mi az

utón volt. Kifolyt vére pirosra festette a fö­
vényt. De 6 csak ment, rohant, száguldott 
tovább.

Kietlen pusztaságon vitt át az útja. Se­
hol sem volt egy fa, a melynek árnyékában 
megpihenhetett volna. Sehol sem talált egy 
forrást, a melynek csörgedező tiszta vizével 
fölüdithette volna fáradt lázas testét. ’

És akkor meglátott a távolban egy 
várost. Vad rikoltozáa, tivornya hangja hal­
latszott belőle. Orditás, kiabálás.

Sietett. Hiszen ott élet ven 1 S mikor a 
város kapujához árt, ott látott egy leányt 
ülni. Nem volt szép. Nem volt olyan szép 
mint a nyugodtak országában az a kék- 
szemű, szőkehaju leány. De a szeme vad 
tűzben égett.

És az ifjú odament hozzá s megkér­
dezte :

— Milyen országban vagyok ¥
— A szerelem országában.
Kitört belőle a vágy. Eszébe jutott a 

nyugodtak országa, a hol nincs szerelem. Es 
mig az emberek bűnös sikoltozása halat- 
szott, odaborult a leány elé.

— Szeretlek . . .
. — Imádlak, — felelt a leány s éj szinti 

hajsátorát kibontva betakarta vele az ifjv 
lázban égő arcát, hogy ne lássa a bűnt, 
osak szeressen s ne törődjék vele: bűn e a 
szerelem, vagy sem. Osak szerelem legyen.
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rost, minden földi gyönyörnek paradi­
csomát és ennek forrongásig lelkes 
közönségét megtörte az — éhség ! Köp- 
laltassuk ki mi is ezt a gaz rendszert, 
ne adjunk neki egy fillért, ne adjunk 
neki egy szál katonát sem.

Hiszen a pénzen, amit neki adnánk: 
ellenségeinket toborozza, ellenségeinket 
fizeti, katonáival pedig rajtunk akar 
zsarnokoskodni.

Tegyük lehetetlenné még csak a 
kísérletet is, amit ezekre nézve a kor­
mány elkövetne közöttünk, — zárjuk 
ki magunk közül mindazokat, akik ál 
tál ezeket a kísérleteket csak meg is 
próbálná.

Az ősi erény : a hires magyar ven­
dégszeretet helyét foglalja el a zárkó­
zottság. És ne legyen senki még csak 
az udvariasság kérdésében sem zavar­
ban. Ur és közrendü, szegény és gaz­
dag egyformán legyen előkészítve kö­
telességének tudatára és teljesítésére. 
Es tudja meg mindenki, hogy áruló az, 
aki csak parányi szívességet is tesz 
Belzebub e gonosz fajzatainak. Nincs 
kivétel : ur és paraszt bűnhődni fog 
egyaránt.

Ezekhez pedig nem kell tettleg es­
ség, nem kell vérontás, csak a végle­
tekig menő hallgatag ellenállás.

Ezt pedig az alkotmányvédő bizott­
ság van hivatva szervezni. Ez az ő 
teendője. Az ő akarata legyen az egyet­
len tekintély, az egyetlen parancs, mely 
előtt meg kell hajolnunk.

Ez pedig a közönség teltétien 
teendője.

Suhogó.

nek kezdeni valamit A dajka után eóhaj­
tunk mindig. Ezért megy nálunk minden 
pénzügyi szövetkezés, részvénytársaság stb. 
megalapítása olyan rettenetes nehezen. Nines 
meg bennünk a gazdasági szellem, amely 
szakadatlanul ösztökéljen, biztasson, uj meg 
uj önálló vállalkozásba hajtson. Külföldön ez 
megvan jóformán mindenütt. És nem az ál­
lami szubvenció, nem a minden végtagra 
alkalmazott mankó, hanem ez a tulajdonság 
tette ott virágzóvá a közgazdaságnak emlí­
tett két ágát.

Ne sóhajtozzunk tehát örökösen a 
mankó után. Mert lám, vannak néha kö 
rülmőnyek, mikor az államhatalom képtelen 
az év elején kiutalványozni az t\j mankó­
kat. Például most. Hiába várják az állami 
rendeléseket ős a szubvenciókat.

És mert ezekhez horzá voltak szokva 
gyárosaink, szállítóink, mert ez képezte szá­
mításuk alapját, tehetetlenül állnak. Pang 
minden, mert nines munka. A válságnak 
szörnyűséges átkokkal való ízlése sem hasz­
nál semmit, mert a ki eddig mankóhoz volt 
szokva, az átkozódásokra nem indul meg.

Próbálják egyszer gyárosaink, szállí­
tóink, kereskedőink kifelejteni a mankót szá­
mításukból. Hiszszük, hogy akkor hamaro­
san meglesz erős iparunk és kereskedel­
münk.

Mankó nélkül.
Ki irigyli a béna koldus sorsát? Fa­

lábával, vála alá támasztott mankójával 
vőgigbioeg az utcán. Szenvedéstől elgyötrött 
arca néma kérelem, mely segítség után 
eseng. Számára csak könyörületük van a
Í"óbbaknak. Irigység dehogy is bántja bár 
;inek is a lelkét. A magyar ipar ős, a ma­

gyar kereskedelem is béna koldus. Évek óta 
mankóján jár. Biceg, tapogatódzik, osetlik- 
botlik, mintha béna is, vak is volna. Vala 
mely uj iparág meghonosítására akkor fa- 
nyarodik rá valaki, ha előbb kijárt 10 éves 
adómentességet ős néhány százezer korona 
állami segítséget. A gyárak, a hajózási 
vállalatok, a bankok mindmegannyi bénák, 
akiknek a mankót szubvenció alakjában a 
kormány adja.

Nagyon különös ezek után, arról pa­
naszkodni, hogy iparunk, kereskedelmünk 
lassan fejlődik. Ki látott már mankón járó 
embert versenyt futni ? Ki látta, hogy a 
béna távgyalogláson vegyen részt ? Ki várja 
tőle, hogy legyőzze éppségben levő vetély- 
társait ? Hiába való volna ez a kába kiván 
ság nagyon. Pedig nálunk minduntalan je 
lentkezik. Elsóhajtjuk naponkint százszor is, 
hogy iparunknak, kereskedelmünknek ver­
senyképessé kell lennie a külföldivel. Nem 
az angollal, franciával vagy nagynémettel, 
hanem legalább az osztrákkal. Elég szeré­
nyek vagyunk ugyebár ? Magunk között 
bevallhatjuk, hogy igen. De valljuk be azt 
ie legalább magunknak, hogy még ez a 
szerény kívánságunk sem fog teljesülni 
Legalább nem addig, amig . . . Különben 
tartsunk rendet.

Iparunk, kereskedelmünk azért nem fej­
lődik úgy, amint kellene, mert minden szá­
mításának alapjává a kormány segítségét, a 
munkát teszi. Nincs önállóság bennünk, niuos 
ipari nagykorúság, amely arra sarkalná n 
vállalkozáshoz elegendő tőkével rendelkező 
honfitársainkat, hogy a saját erejükre tá 
maszkodva, csak a maguk szakállára merje-

Tiss óv.
Az ezredéves ünnep alkalmával, 1896 

január 8-án Szilágyi Dezső az összes tör­
vényhatóságok küldöttségének és az ország­
gyűlés mindkét házának hódolatát tolmá­
csolta a magyar király előtt, Remek beszé­
dére a király a többek közt ekként vá 
la szolt:

„Mérvadó szerep jut a haza sorsának 
intézésénél az országgyűlésnek; azért hő 
óhajtásom az is, hogy az országgyűlés 
mindkét házának minden egyes tagja, át­
hatva azon tudattól, hogy abbeli állásával 
nemcsak különös jogok, hanem kötelességek 
is összekötvék az ország irányában, mely a 
törvényhozástól anyagi és szellemi jólétének 
gondozását és előmozdítását méltán várja 
szorgalom és hasznos munka által e vára­
kozásnak megfelelni igyekezzék, mely mű­
ködésében teljesen öszhangzó támogató­
samra és kegyelmemre mindenkor szá­
míthat.

S e nehéz feladatot bizalommal ős 
közös erővel teljesítve, valósulni fog a tör­
vényben foglalt azon kijelentés, hogy szilárd 
alapjai ezek annak az áldásos összhang­
nak, amely a jövendő századok biztos ha­
ladásának is zálogét képezi."

Még 10 év sem telt el s a nemzet és 
a király között az összhang nemcsak tel 
jesen eltűnt, hanem egyenesen a király 
teszi lehetetlenné az országgyűlés műkö­
dését. Hiszen az 1904. november 18 iki 
házszabálysértés megtörténte után a király 
volt az, aki feloszlatván a képviselőházat, 
az uj választások elrendelése áltál megkér­
dezte a nemzetet, hogy helyesli e az eddigi 
rendszert ? Midőn pedig a nemzet uj életre 
ébredve, a 48-iki elvek tántoríthatatlan 
zászlóvivőjét, a függetlenségi pártot juttatta 
többséghez, akkor a király a neki nem 
tétsző Háznak működését a folytonos ház­
elnapolások által egyenesen lehetetlenné 
teszi. A király mondotta alig 10 évvel ez­
előtt, hogy: „mérvadó szerep jut a haza 
rorsánnk intézésénél az országgyűlésnek“, 
lehetetlen tehát keserűségünket elpalástolni 
akkor, amidőn a király 10 év előtt tett kije­
lentése dacára az országgyűlés működésé­
nek útját állja.

Igaz ugyan, hogy a király a bécsi ud­
vari ksmarilla alattomos be«ugésai és a da

rabant-kormány valótlan jelentései által tév­
útra van vezetve, de ez a dolog lényegén 
nem változtat azért, mert a királynak saját 
szavai szerint, mint a törvényhozás egyik 
faktorának, nemcsak jogai, hanem köteles­
ségei is vannak. Kötelessége a megkoroná­
zott királynak, hogy a törvénytelen darabant 
kormány eltávolításával vessen véget a zűr­
zavarnak, állítsa helyre az összhangot a 
a nemzet ős király közt, mert minden ké­
sedelem veszélylyel járhat, főleg most, ami­
dőn a törvényhatóságok kénytelenek ezred­
éves alkotmányunk megvédésért elkesere­
dett harcot folytatni a király kirendeltjeivel 
izemben.

Hisszük és reméljük, hogy 6 felsége 
végre meg fogja hallgatni a magyar nemzet 
vezéreinek a béke helyreállítása végett tett 
kijelentéseit és fontolóra fogja venni, hogy 
ennek a várig sértett nemzetnek türelme 
a darabontok törvénytiprása folytán esetleg 
elfogyhat, aminek oly ádáz harc lenne a 
következménye, aminőtől Isten óvja nemze­
tünket.

De a királyt is.

SZÍNHÁZ.

HÜSOB:

Hétfő, jan. 22 én : „Faust“ opera. (8)
Eedd, jan. 23-án : „Fehér Anna“ drá­

ma ((J)
Szerda, jan. 24-őn: „Jerikó falai“szin- 

mü. Újdonság. (A)
Csütörtök, jan. 25. „Jerikó falai“ szín­

mű. (Bj
Péntek, jan. 26-án : „Drótostót“ Ope­

rette. (C)
Szombat, jan. 27 én: „Postás fiú és 

buga“ bohózat. (A)
Vasárnap, Jan. 28. d. u. „Csöppség“ 

vígjáték.
Este: „Bohém szerelem“ operett.

A postás fin és boga énekes bohó- 
zatban senki se keressen irodalmi színvona­
lat, hanem aki jól akar mulatni, az nézze 
meg egyszer. A kacagtató bohózások hosszú 
sorozatát fogja látni, amelyben különösen 
Fóthi Frida és Polgár Sándor járnak pom­
pás mókáikkal elől, az egyébként is jó elő­
adás élén. A közönség jól mulatott ée sokat 
tapsolt nekik s kivülök Szakácsáénak, Sar- 
kcdy Vilmosnak, Dóiy Alfrédnek s általában 
a többi szereplőknek.

Banst. Ma hétfőn este egész nagy ze­
nei alkotásban lesz alkalma a közönségnek 
gyönyörködni, melyet e szezonban igen nagy 
siker mellett adtak már egyszer, Margitét 
Zilahynő S. Vilma énekli, a címszerepet Bő- 
kefi, Siebelt Fóti Frida, Meffisztót Polgár 
Sándor, Valentint pedig Berőnyi énekli.

Fehér Anna. Gárdonyi betyártörtőne- 
tét a C. bérlők még nem látták. A darabol, 
mely Szabó Irma és Almás! Lola alakításai 
révén is megérdemli az érdeklődést, szintár- 
salatunk holnap hezza színre.

Hangverseny. Rákos Arnold fő­
városi hegedűművész Rákos Ernő a deb­
receni honvéd gyalogezred őrnagyának fia, 
a ki, mielőtt külföldi kőrútjára indulna a 
debreceni zenekedvelő közönségnek bemu­
tatja művészetét ónálló hangverseny kereté­
ben. A hangverseny a jövő hó február 4 én 
a zenede dísztermében igen szép műsorral 
leend megtartva, közreműködnek még 
Schmätzer Irén operaőnekesnö, Ábrányiné 
Vein Margit kiváló növendéke és Werlin 
Sándorné zongoraművésznő, zenedénk kitűnő 
tanárnője.



DBBRBOZBN 1906. január 28.

BIBÉK.
Krietóffy — Krletóflk.
Kegy ein. e í „bratrany ec “.

Az ügyeseu szerkezeit „Nyitramegyei 
Független Hitlap“ közli a kővetkező érde­
kes leleplezést :

Az Ort-zág napisajtójában mmden napra 
akad oknyomozó ismertetés arról, hogy 
hogyan és mily körülmények között alakult 
ki a bejügyi ügyvivő, KristóíYy díszes ma­
gyar nemes neve, akár csak az ebi halból a 
megtermett nagy kecskebéka. A legutolsó 
közlemény Németh püspök levele masához 
az érdekelthez, a melyben szinte megdönt­
hetetlen razulta'umként van eimonva, hogy 
ugv az öreg, mint annak plébános fivére, a 
kik a nyitnafnegyei Csejthe községből szár­
maztak, a „Kristófiy“ — két ffy-nal irt — 
nevel jogszerűen használták. Tehát a „Kris­
tóf“ születési anyakönyvi bejegyzés téves 
volt s Kristóffyra szabályszerűen javíttatott 
ki. Nem ismétlem már most az anyakönyvi 
kiigazítás mikéntjének, a Kristóf név meg­
változtatásának ismertetett körülményeit, ha­
nem csak ar.ól számolok be, hogy miben 
áll Kristóífy urnák osejlhei származása.

Tudvalevő, hogy nemesi előnevót Kris­
tófig Csejthe község utján nyerte, ugyancsak 
C aejt ne községből való leszármazottnak jelzi 
atyját és nagybátyját, a plébánost, Német 
püspök levele is. Utána jártunk tehát, mit 
tudnak Csejthőn erről a leszármazásról. Az 
eredmény meglepő. Kristófiy ur jómaga 
— ugyíátszik — megfeledkezett már a Csejt 
héti elhagyott rokonokról, mert az egész név­
nyomozás alatt meg sem kísérletté arra hi­
vatkozni. Ámde az elfeledett rokonok élén­
ken — bár éppen nem dicsekedve — emle­
getik az elszakadt atyafit.

Csejlhőn ma is él több íséllér és béres- 
család, akiknek becsületes nevők — Kriató- 
tik. Ezek s az ott élő 70—80 esztendős 
község beliek igen jól tudják még az öreg 
Kris tó fik Józsefnek a községből történt el­
költözését, aki mint iparoslegóny vándorolt 
el az ország másik végére, Makóra. Az el­
költözött József atyjának testvérei ás azok­
nak leszármazottjai, tehát az 1854-ben szü 
letett Józsefnek másodunokatestvérei, ma is 
cselód éa zsellőrsorban, mint olyan jámbor 
tótooskák, Csejthén és a közeli uradalmak­
ban éldegélnek s pálinka mellett sokat em­
legetik a hirhtdetté vált „bratranyec“-et.

Kristófik magyar nemességének „Csej- 
thy“ előaóvvel történt adományozása alkal­
mával névváltoztatását engedély nem adatott, 
maradt tehát a régi név továbbra is, ez pe­
dig az ősök után — Kristófik.

Amig a Kristóf névhez még f t és y-t 
kellett volna ragasztani, ebből az ősi névből 
már csak az utolsó betűt kellett lekoptatni, 
hogy Krielófi vá váljék, ebből pedig csak 
ismét a magyar ortográfia különlegessége a 
„Krietóffy“ kialakulás.“

Nagyon örvendünk, hogy a belügynök 
leszárma?ását mi már hiteles forrásból ös- 
merjük. Legalább tudjuk, hogy ez a kama- 
rillabórenc darabont hazaáruló nem magyar, 
hanem Svatopliik i vad ók.

— Előfizetőinket felkérjük, hogy 
ha tévedésből vagy más okból este 
pontosan nem kapnák meg a „Debre­
ceniét, azonnal tegyenek jelentést a 
kiadóhivatalban, hogy a szükséges in­
tézkedést meglehessük.

— Villamos telep-épités. A városi 
tanács tudvalevőleg mär döntött a villamos 
telep tépi éso ügyében. A közgyűlés által 
ajánlattételre felszóJitótt kát oég, a Ganz 
gyár és a Siemens—Sohukkert aj a - Salai kö­
zül a tanács az utóbbiét, mely 25.000 koro­
nával olciőhb a Ganz gyárénál, fogadta el. 
A tanácsnak az a nézete, hogfy az ajánlato­
kat csakis fólebbezés esetén kell a közgyűlés 
elé terjeszteni. Ha n'ém feiebbezi meg a Ganz 
gyár a tanács döntését, az esetben a határo­
zatot még e héten jóváhagyás végett felter­
jesztik a miniszterhez, akinek helybenhagyó 
döntése után a Siemens és Sohukkert oég 
megkezdi a villamos telep építését.

4 _____________________
— Mit beszól a Boda ? Mint a de­

mokrata-párt lapja, a „Polgár“ Írja: Boda 
Dezső, a debreceni zugdiktátor szombaton á 
fővárosba érkezett és nyomban kihallgatásra 
jelentkezett a gazdájánál, Rudnáy főkapi­
tánynál. Egy hírlapírónak azt mondotta a 
debreceni rendosináló, hogy kizárólag szemé 
lyes ügyekben jött Budapestre. Vasárnap, 
legkésőbb hétfőn visszautazik Debreöenbe és 
mindaddig ott marad, mig a főispánt nőm 
installálják. Hogy Kovács Gusztáv megma­
rad e főispánnak, vagy más jön helyébe, ezt 
ő sem tudja. Tóth János, a Debrecenbe ve­
zényelt rendőrkapitány, megunta a szereplés 
dicsőségét. Miután Vőgh Gyula, a felfüggesz­
tett debreceni főkapitány nyugdíjazását kérle, 
uj rendőrfőnökről kell gondoskodni, akit már 
meg is találtak Vaday László dr. államren­
dőrségi fogalmazó személyében. A debreceni 
rendőrlegénység, Boda ur nézete s; érint nines 
kioktatva. Tizenhét lovas rendőr közül hétnek 
nincsen lova, sőt a lovas-felügyelőnek sines, 
akinek csak a briosesz-nadrágja jelzi állását. 
A közbiztonsági állapotok szerinte türhetet 
lenek. Boda eldiosekedett azzal, hogy mikor 
a városban nyolcvan csendőrt szolgálattélelre 
berendelt, küldöttségek voltak nála, hogy 
megköszönjék intézkedéseit, amelyek elejét 
vették a napirenden levő tolvaj [ásóknak. 
Mindenesetre kiváncsiak lehetünk, mit mon­
danak majd ezzel szemben a debreceniek — 
végzi be a P—r közleményét 1 Hát van rá 
megjegyzésünk. A rendőrlegónység a helyi 
viszonyokhoz képest ki vuu oktatva, de persze 
olyan gazságokra, hogy békés polgárokat 
lekaszaboijanak és a mészárlások előtt a szám­
únkat eldugják, miut a budapesti állsmren 
dőrségnél szokás, — nincs kioktatva. Nálunk 
nem a polgári közszabadság elnyomására, 
hanem azok megvédésére szolgál a rend­
őrség. Itt senki se tud arról, hogy Bodánál 
küldöttségek jártak és megköszönték intéz­
kedéseit. Nem ö.smerünk annyi, egész kül­
döttségre tehető oltó irályodéit embert a vá 
rosban 1 Ami pedig a Vaday államrendőrségi 
fogahnazőcskának debreceni fókapitánynyá 
leendő kivezénylését illeti, arra csak annyit 
mondunk, hogy az áilamrendőrségnél eltanult 
elvekkel nem fog itt boldogulni, mert mi 
hamar visszafelé fordul a szekere rudja in 
nen, mert Debrecen városának ősi, polgári 
szabadságokhoz és jogokhoz szokott népe 
nem tűri a rendőr basáskodást, az „idegent“ 
pedig különben sem veszi be. Van itt ne­
künk főkapitánynak való, derék, törvénytudó, 
tisztességes, úri emberü nk tucatszámra, ninos 
szükség az államrendőrség kivezényelt alak­
jaira, Ha azért mégis ezt a Vaday nevű urat 
nevezné ki az elpáholt Au Jusztin főispán, 6 
bánná meg rövidesen, mert a darabont ura­
lom, a pünkösti királyság nem tarthat már 
soká, mihelyt pedig véget ér, lesz gondunk 
rá, hogy a darabont-szolgák talpára útilaput 
kössenek, — legyen fel óle nyugodt a Polgár.

— Barabás Béla Cegléden E hó
nap 24-én, szerdán lesz évfordulója annak, 
hogy Cegléd város százaz küldöttsége Tu 
rinban tisztelgett Kossuth Lajosnál Ezeo 
évforduló alkalmából Kossuth Ferenc rend 
szerint meg szokott jeleni ceglédi választói 
körében, ez évben azonban betegsége által 
gátolva lévén a leutazásban, helyettesítésére 
és a ceglédi polgárság körébe v*ló leuta- 
zásra Barabás Béla képviselőt a független­
ségi és 48 a3 párt egyik alelnökét kérte fel, 
a kit nagy ünnepségekkel fogadnak.

— Gazdasági bizottság ülése. Az
ev. ref. egyház gazd. bizottsága holnap délután 
3 órakor az egyház tanácstermóban Veosey 
Imre főjegyző elnöklete alatt ülést tart. Tár­
gyak : folyó ügyek.

— Debreceni oég jubileuma. Ritka 
szép ünnepség folyt le vasárnap Frank Rezső 
előnyösen ismert debreceni ruhakereskedő 
házánál. Az üzlet fennállásának 10 eszten­
dős évfordulója alkalmából jubiláns ünnep­
séget rendeztek a oég alkalmazottai főnökük 
tiszteletére. Az Ünnepélyen az üzlet egyik 
tisztviselője beszédet intézett főnökükhöz, 
Frank Dezsőhöz, a ki meghatottan köszönte 
meg a derék alkalmazottak megemlékezését. 
Az évforduló alkalmából megemlítjük, hogy

Frank Rezső volt az, aki néhány év előtt 
behozta Debrecenbe a székely vadász kabá­
tokat, a melyek oly nagy kelendőségnek és 
népszerűségnek örvendenek úgy annyira, 
hogy ä külföldi gyártmányokkal is felvette 
a Versenyt 1905 április hónapban a Lutthshi 
Belgium kiállításon vett részt, a melyen dísz­
oklevéllel lett kitüntetve szép és jó mun­
kájáért, s ezzel a magyar iparnak a külföld 
előtt dicsőséget szerzett. A debreceni Szé­
kely-társaság is díszoklevéllel tüntette ki. A 
cég állandóan 30—40 embert foglalkoztat 
egész éven át és a személyzet nagy része 
az üzletal&pitáo óta van Frank Rezső szol­
gálatában A oég alkalmazottjait az ünne­
pély alkalmából Letzter József fényképész 
lefónyképeszte.

— Állatbetegségek, Hajdú várme­
gyében a múlt hét folyamán Hajdúszobosz­
lón takonykór és bőrféreg, Hajdudorogon 
Seriésorbánc és a hajdúböszörményi Tég­
láson sertés /ész pusztított.

— Jótékony nőegyleti hangver­
seny. A debreceni jótékony nőegylet feb­
ruár 2 ikán, délután 5 órakor tartandó fel­
olvasással egybekötött hangverseny iránt 
mindenfelől nagy érdeklődés tapasztalható. 
Páholyok már mind jegyezve vannak; a 
rendezőség ez utón is felkéri azokat, kik 
páholyokat jegyeztek elő, méltóatassanák 
azokat e hó 23 ig, déli 12 óráig kiváltani, 
mert tovább nem lesznek fentartva. Személy- 
jegyek kaphatók Molnár Ferenc ur üzletében. 
A székek számozva lesznek, közép, bal, és 
jobb oldal jelzéssel. Az est programmjának 
egyik legbeesesebb száma lesz Szüts Miklós 
dr. törvényszéki elnök felolvasása. A zene- 
számokat és éneket dr. Szüts GézánŐ, Ko- 
lossy Bóláné, Dóczy Irén, P. Nagy Zoltán 
és dr. Mariska György töltik be. Végül a 
hegedű mestere, a magyar dalok művésze 
Zöldi Marci fogja remek játékával gyönyör­
ködtetni a közönséget. A rendezőség már 
most felkéri a hangversenyen résztvevőket, 
szíveskedjenek pontosan megjelenni, nehogy 
elhelyezkedéssel a felolvasás meg legyen 
zavarva.

— Az urkocsis-egyleí közgyűlése.
A debreceni urkocsis egyesület e hó 28 án, 
vasárnap d. e. 10 órakor közgyűlést tart a 
városháza közgyü ósi termében. Ezen a köz­
gyűlésen állapítják meg a tavaszi versenyek 
határnapjait.

— Rablók garázdálkodása. Vak­
merő rablás tartja izgatottságban — mint 
lapunk tudósítója jelenti — biharmegyei 
Hosszupályi községet. Ugyanis Baráth Ist­
ván ottani dohánytermelő lakásába vasárnap 
éjjel az ablakon át ismeretlen tettesek be­
hatoltak, ott mindent össze vissza hányva 
fölkutattak és a könyvben elrejtett 100 ko­
ronát, Baráth István összes készpénz va­
gyonát bankókban magukkal vittek, mig a 
rablás történt, érdekes, hogy Baróth István 
és családja mélyen aludt és csak reggelre 
ébredve elrémülten vették és>re az éjjel 
történteket. Baróth István ismeretlen tettesek 
ellen tette meg a följelentést.

— Megtámadott erdőőrök. Már he­
tek óta észlelték a fancsikai erdőőrök, hogy 
a kisdádai erdőből nagyon szorgalmasan 
lopják a fát. Ezóta ők is gondosabban jár­
ták az erdőt, hogy a tolvajok nyomába jö­
hessenek. Mátyás János ós Takács József 
ordőőrök a napokban is lesbe álltak este, 
hogy a fatolvajokat tetten érhessék. A vá­
rakozás nem is maradt eredménytelen, mert 
csakhamar felbukkant előttük hat ismeret­
len alak, mindegyie nyers akácfát cipelt a 
vállán. Az erdőőrök felszólították a tolvajo­
kat, hogy adjanak nekik zálogot, de azok 
nem voltak hajlandók ily könnyen megadni 
magukat. Ratámadtak az őrökre és a vállu­
kon tartót fahusáugokkal rettenetesen el­
verték mindkettőt, azután elmenekültek. Ha­
tóság elleni erőszak és súlyos testi sértés 
miatt feljelentették a hat tolvajt az ügyész­
ségnél, mely elrendelte nyomozásukat.

— Bitangeágban. E hó 19-én 3 drb. 
3 éves bika bitangságből felfpgatott igazolt 
tulajdonosa a mezőrendőr kapitányságnál át­
veheti.
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— Rálőtt a feleségére. Ugrai Mi­

hály volt szoboszlai lakos felesége Vincié 
Róza feljelentette, tivornyázó, kártyás férjét, 
a tűiért meg akarta gátolni, hogy utolsó fii 
lŐrjét is elkártyázza, aki rálött és a rajta- 
levő ruta a lövéstől meggyuladt. Ugrai ellen 
embe-ölési kísérletért az ügyészséghez fel­
jelentés tétetett.

— Szélhámos a vasúton Minap a 
Debrecen felé robogó vonaton barátságos 
idegen utazott és pedig a körütmén)ekhez 
képest igen olcsón, mert nem váltott jegyet. 
A kalauz igazolásra szólította föl majd a 
kózeli állomáson letessékelte a vonatról. Itt 
kérdőre vonták a különös utast, a ki igen 
nagy hangon kezdett beszélni:

— Mégis hallatlan dolog igy bánni úri 
emberrel. Én Kágyi Lajos nagyvárádi köz 
ségi biió vagyok Elvesztettem a pénzemet. 
Elvesztettem a pénzemet. Ez az egész — 
mondta és a jámbor vasutasok szentül hit­
ték a jeles férfi minden szavát és még úti­
költséget is adtak neki kölcsön, hogy ne 
panaszkodhassék. Mondani sem kell, hogy 
Kágyi Lajos nevével valami haszon'alan 
szélhámos élt vissza, a mi még hagyján, de 
most a máv. debreceni üzletvezetősége szó­
lította a nagyváradi községi bíróságot, hogy 
Kágyi Lajoson hajtsa be a vasúti jegy árát. 
Kágyi Lajos persze, a ki félesztendeje ki 
sem mozdult a városból, igazolta magát az 
tizletvezelö’éggel szemben és feljelentést tett 
az ismeretlen szélhámos ellen.

— Hangverseny és táncest ély. A
magyarországi kereskedelmi alkalmazottak 
szakegyesülete február hó 3 án tartja a 
Kereskedelmi Csarnok összes helyiségeiben 
hang verseny nyel egybekötött zártkörű tánc 
estélyét, a mely kitűnő poétánk Szávay 
Gyula ur „Előszó“ oirnü költeményének 
szavalásával veszi kezdetét. Az ez estélyen 
még közreműködik Munkácsy János ur he­
gedű szólójával, Rózsa Ilonka urhölgy mo 
nológ szavalatával, Takács Gábriellé urhölgy 
énekével, végül Sarkad! Vilmos a debre 
eeni színház kiváló tagjának humoros kúp 
lék előadásával fogják tartani a sikeresnek 
ígérkező estélyt.

— Ab alkohol. Nyári Péter asztalos 
segédet vasárnap este 11 órakor holtrészeg 
állapotban a Tizenháromváros egyik árkában 
találta elterülve a rendőr, honnan az illetőt 
bekísérték.

— Tea estély a Bikában. Mint min­
denkor úgy vasárnap is fényesen sikerült a 
Szent Erzsébet Egyesület tea estélye A 
Bika szálló dísztermében előkelő, szép kö 
zönség gyűlt egybe, mely pompás hangú 
latban, kellemesen szórakozott Ráez Károly 
zenéje mellett. Az estélyen jelenvolt dr. 
Volafka Nándor püspök is.

— Borközi állapotban. Horváth Já­
nos napszámos részegségében vasárnap este 
a Nyíl és Kút utcákon levő gázlámpák üve­
geit sorra beverte miért az illetőt a rend­
őrségre kísérték, hol további intézkedésig 
fogva tartják.

— Kitiltott egyének. Hajdú Klárát, 
Habruoky Juliáunát és Árva Eszter vasár­
nap este csavargásért a rendőrségre kísérték, 
hol kitűnt róluk, hogy mindannyian a vá­
ros területéről végleg kitiltott egyének, aki­
ket a rendőrség illetőségi helyeikre tolon- 
tooltat.

x Magyar ember nem hasinál mást 
osak a híres Hajdúsági pedrőt, mert 
legjobb bajusznövesztő és ápolószer az összes 
bajuszpedrő készítmények között.Hatása gyors 
és biztos 1 Postán 8 doboz 2 korona 15 fil­
lérért utánvéttel bérmentve küld a készítő 
Grósz Nagy Ferenc gyógyszerész, Debrecen 
Kossuth utca.

x A 1Nópsegélyző Bank megnyílt 
Heti befizetési könyvecskéi (legkisebb 10 
fillér) kiválthatók Piac-utca 42. sz. a. Lám 

ht-palota földszint az udvarban.

TÁVIRATOK.

Főispán beiktatás.
Miskolc, január 22. Brezovay András, 

Borsodvármegye darabont főispánja ma ér­
kezett a megye székhelyére Miskolcra. A 
tiszai pályaudvarra, ahonnan behajtatott 10 
órakor a vármegyeházára. Az útvonalat ka­
tonaság és osendőrség szállotta meg. Tünte­
tés nem volt. Délelőtt 11 órakor jelent meg 
a főispán a megyeháza közgyűlési termében 
ahol csupán szatmári Királyi László nevű 
gyász magyar bizottsági tag jelent meg.
A darabont-fiók felolvasta a kinevezési ok 
mányát, kinevezte tb. főjegyzővé Molnár 
Elek Sándor nevű darabont- szolgát és letette 
az esküt. A vármegye bizottság tagjai a 
szomszédban gyűltek össze és mikor meg­
tudták, hogy Brezovay az esküt már letette, 
a megyeháza előcsarnokában gyűltek össze, 
ott elénekelték a hymuuizt, aztán pedig a 
közönséggel együtt a Kossuth-nótát. A vá­
rosházán, megyeházán és magánházakon 
gyászlobogók lengenek. Az üzletek zárva, a 
falakon és üzletajtókon fekete sárga cédulák­
ról ez a felírás olvasható : Nemzeti gyász 
miatt zárva.

Vezérlő-blzotts&gi ülés.
Budapest, janár 22. A szövetkezett 

ellenzék vezé.lö bizottsága, holnap, kedden 
délelőtt 10 órakor tart ülést Kossuth Fe­
renc lakásán.

Polgármester-válság.
Budapest, január 22. A fővárosi pol­

gármester válság még nem nyert ma sem 
elintézést. Ma a tanács tagjait Halmos János 
polgármester értekezletre hívta és tudatta, 
hegy megérkezett a belügynök leirata, amely 
megsemmisíti a közgyűlés határozatát és 8 
nap alatt felelősség terhe alatt követeli a 
rendelet végrehajtását. A polgármester ki 
jelentette, hogy az önkéntes adót. bírói le­
tétbe helyezték és ezt 6 utólag bejelenti a 
közgyűlésnek. Ha nem ieazolná a közgyűlés 
eljárását, akkor beadja lemondását, 
amelyet már el is készített. Délelőtt 11 éra 
kor rendes tanácsülésen folytatták a tanács­
kozást, amelyben elhatározták, hogy a polgár- 
mester felelőségére bizták az önkéntes adók 
letétbe helyezését, csupán Bérezi tanácsos 
kö vetelte, hogy a leiratát vigyék rendzivüli 
közgyűlés elé, az adóhivatalt pedig utasítsák, 
hogy önkéntes adót többé el ne fogadjon,

Főispán Járás Béosbe.
Bécsben, január 22. A darabont 

főispánok e hét végén mennek az ural­
kodóhoz, hogy az általános kihallgatá­
sok alkalmával megköszönjék kinevez- 
tetéstlket. A talpnyalók közt utolsó lesz 
Kovács Augusztin debreceni főispán is, 
akit hosszabb ideig fog fogadni az ural­
kodó.

Augusztin felgyógyult.

Budapest, január 22. Kovács 
Augusztin, Hajduvármegye és Debrecen 
főispánja teljesen fölépült. A fejsebe 
is egészen begyógyult, a tört ujja is. 
Ma már elhagyhatta a beteg szobát is.

Képviselők fizetése.
Budapest, január 22. Justh Gyula 

házelnök ma átiratot intézett Fejérváry 
báró fődarabontboz, hogy 900.010 ko­
ronát folyósítson a képviselők február 
elsején esedékes fizetésére.

Pártközi tanácskozás.
Budapest, januir 22. A szövetkezett 

ellenzékhez tartozó pártokat péntekre párt- 
közi tanácskozást tartanak Kossuth Ferenc 
elnöklete alatt a függetlenségi és 48-as párt­
kör helyiségeiben. A meghívókat ma kül­
dötte szét a szövetkezett elbnzét vezérlő- 
bizottságá lak elnöksége.

fi'f jeléit.

9„ . «tárgyalások. Január hó
23 áa koddia, G-örö* Páter lenre s társa 
ell®n> — párviida! vétségéért. Szőke Gábor 
s társa elten, — m. okiratba-nisi'áaért Bod­
nár Imre s 2 társi ellen, — emberölés vét­
ségéért. Január hó 25-én smrdán, Pál Lajos 
ellen, — sikkasztás bűntettéért. Tóth András 
® »Ben, — lopás bűntettéért. Porcsin 
Mihályné ellen, — f*ulyos testisértés vét- 
s^ért Kertész LVízió elleo, - sajtó utján 
elkövetett rágalmazás vétségéért. Január hó 
25-én csütörtökön, Znrro? Bálint s társa el­
len, lopás bűntettéért. Szigeti István el- 
len, - testisértés vétségéért. Boros Antal 
ellen, — lop is bűntettéért Matyesán Va 
szilé ellen, — kir.álysértós vétségéért. Január 
hó 26 án pénteken, Somos! József ellen, — 
hamis tanulásért Kiss József ellen, — 
testisértés bűntettéért. Gajdán Eszter ellen, 
— lopás bűntetté irt. Mór oz Zsófia ellen — 
testisértés vétségéért.

I egálom
a Csapókertben.

Ok nélkül csendőri hajsza.
Vasárnap délután őri isi izgalmat kel­

tett a békés Csapókertben egész szakasz, 
állig felfegyverkezett csendőr megjelenése. 
Ennyi csendőrt egyszerre még nem láttak 
megjelnnni a Ciapókerti birtokosok. Leírha­
tatlan izgalom támadt a békés lakosság közt, 
mert nem tudta senki, mi történhetett, hogy 
ennyi csendőrt vezényeltek ki a oiöndss 
Csapókertbe.

Ez egész szakasz csendőr Boldizsár 
János vendéglős házához tarlóit, azt körül­
fogta és nyomban v illatéra fogta a tulaj­
donost, a kit azzal vádoltak, hogy nála tit­
kos gyűléseket tartanak és azokon izgatnak 
a hatóságok ellen. Persze a vallatás nem 
lett eredményes, mert az alattomos feljelen­
tés nem volt igaz. A feljelentő egyszerűen 
feleltette a oiendőraéget. Az esettel ksposo- 
latosan ma a következő, felvilágosító nyi­
latkozatot kaptuk :

Debrecen város legutóbb tartott köz­
gyűlése elhatározta, hogy a Csapókertben 
utnyitás céljaira Kánya Lajos és neje sző­
lőjét a birtokosáig tér óéra annak előlagas 
tudomása és beleegyezése nélkül 8000 ko­
ronáért megveszi. E határozatról a csapó­
kért! birtokosság osak a lapok utján értesült, 
mert Kánjva Lajos városi írnok, a ki a 
oaapókorti birtokosság I és II. járásának 
kertgazdája még most, de már nem sokáig, 
— jónak látta az eladást a birtokosiág előtt 
elhallgatni s annak tudta és hozzájárulása 
nélkül nyakába varrni 8000 koronáért 3000 
koronát sem éró, saját céljaira is alkalmatlan 
telkét. A közgyűlés határozata a csapókért! 
birtokosság körében óriási izgalmat okozott, 
mert a kertgazda eljárását a birtokosság 
érdekei ellen valónak tekintették s a bír-



1 okossáv e hó 7-én szsbályszerii módon 
közgyűlést tartott, ahol a vétel megfeleb 
bezesét egyhangúlag kimondották és a
felebbezéat törvényes batáridőben több száz 
birtokos aláírásával b.: is adták, csatolva 
horzá a közgyűlési jegyzőkönyvet is.

Ez e terjedelmes felefcbezés részleten­
ként kimulatja a határozatnak úgy hely­
telenségét, mint nlaki szempontból is tnrt- 
hatatlin. voltát, mibél önként következik, 
hogy uz meg fog változtatni.

E miatt aztán Kánya Lajos napdijas, 
aki u .ó vásártól előrelátha'.uiag el fog esni, 
való-ággal dühöng, mert nem sikerül telkét 
háromszoros áron a birtokosság nyakába 
varrni s állandóan térleget egyes birtoko­
sokat, kiknek a felebbezést tiilcjdcnitja s 
akik e miatt is megtették már ellene becsü­
letsértésért a törvényes lépéseket.

Vasárnap, e hó 21-én pedig egész csen­
dőr zakaszt vezényelletett ki a Gs^pékertba 
azon alaptalan váddal, hogy ott titkos gyű­
léseket tortának, ellene és a hatóságok 
ellen bujtogotnak. Tényleg az Crtparance 
nők vezetése alatt vasárnap délután 1 óra­

jelem meg az állítólagos 
titkos gyűlés feloszlatására. Körül is fogták 
Boldizsár János békés polgár házát s ki 
hallgattak egyeseket, de a gyűlésről senki 
semmit sem tudott és igy eredménytelenül, 
ahogy jöttek, visszavonultak.

Kánya Lajos kertgazda felsülése tehát 
teljes volt. Most csak azt kérdjük a városi 
tanácstól, hogy a városnak ez a kisebb al­
kalmazottja (napdijas a bejelentő hivatalnál) 
a saját önző céljai érdekében büntetlenül 
basáskodhalik-e az adófizető polgárok felett 
s felhívjuk az 6 viselkedésére is a tanács 
figyelmét. Jó lesz mielőbb a körmére kop­
pintani, mig a birtokosság türelme végképen 
el nem fogy és nagyobb baj nem származik 
a dologból.

Több száz csapókerti birtokos

fi

DEBBEOZEN

KH^gaaídasiág.

Kőbányai sertésüzlet. Bude pest, január 22. 
Hízott sertésárak: I. Magyar első­
rendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 küogramon 
felüli súlyban) 127—129 fillérig. Óreg közép (p*
«»BtojausOO—400 kigr-ig terjedő súlyban)-------------
3Utrí.^. Fiatai nehéz (páronkint 820 kgrammon (elüli 
Miybtusj Í31—188 fillérig. Fiatal közép (páronkint 
4SI—6*8 kilogrammig terjedő sulyoan) 180—131 
fiU&rig. .«fiatéi könnyű (páronkint 260 kilogrammig 
terjed'.; súlyban) 128—.180 fillérig. — U. M a g y r, r 
* * 9 delit Nehéz (pftronlánt 280 kilogrammon 
Mi»' felüli súlyban) —— fillérig. Közép (páron 
itat 2*0--880 kilograms» súlyban)------ fillérig. Kön­
nyű yáronidot 240 kilogrammig terjedő súlyban
—------  fillérig, — III. Szerbiai: Nehéz pé-
r ónk to' 8ü0 kilogrammos: isitüi súlyban 126—126 
filling. Közép (párjaidat 240—260 kilogramm/;: 
Irtetlö sötvoan) 121—122 fillérig. Könnyű píron 

ti®« 240 kilogrammig terjedő súlyban; 118—119 
illáig. ti. Romániai eredeti (8 x a c h 1) 1 
Neház (pf.rcntoni 240 kilogrammon felüli súlyban-
-------------  fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilogram,
nlg ímjtórifi súlyban)----------fillérig. V. Szerbiai

sSehée (páronkint 260 kilogrammon (elüli súlyban)
--------------fillérig iíözóp (oÁronkmt 8<0—260 kilo
gremuilg ‘erjedő súlyban)------------- fillérig. Könny:
•járctirin: 240 kilogrammig terjedő súlyban
--------------fillérig. 4 Hzott sertés üzletiráuyzate
élénkebb.

Rejény-gsanioh,
Sulyok Vince párbaja.

Irts: Horovitz Gusztáv.
3.

Igen 1 ? ón a keresztnevét értettem. 
Ettől kezdve Máté Máié volt, az a sö­

tét pont Sulyok életében, mely megzavarta 
nyugodt álmait éa elrontotta különben ki­
tűnő étvágyát.

Egy szép napon beront hozzám Sulyok 
Vince dúlt ábrázata rosszat fejtetett. Ha 
egy végrehajtónak dúlt az ábiázata, az min­
dig rosszat jelent. Most is igy volt. Sulyok 
sző nélkül belevetette magát egy zsölyébe 
és csak azután szólalt meg.

— Megölöm, kiáltotta.
— Akkor bezárnak, feleltem anélkül, 

hogy kiáltottam volna.
— De 6 is megöli.
— Akkoi őt ii bezárják.
— Kérlek hallgass meg s aztán itálj. 

A nyomorult befurakodott a családi szen­
télyembe, hogy aztán rutul visszaéljen bi- 
salmammai.

— Mondd meg előbb, kiről van szó.
— Máté Mátéról.
— A bukmékerről.
— Arról, arról a csámpáéról. Képzeld 

csak esókolőzott a feleségemmel.
— És a feleséged ?
— Az esókolőzott vele. Milyen izlós. 

Egy csámpáé bukmékerrő eeal meg engemet. 
De meg fogom ölni,

— A féleségedet ?
— Nem, a bukmékert. A feleségemet 

nem bántom az gyenge nő, már pedig egy 
gyenge nővel mindent lehet tenni. Kérlek 
vegyél magad mellé még valakit és provo­
káljátok Mátét.

— Helyes. Milyen fegyverrel akarsz ve­
rekedni ?

— Semmiféle fegyverrel sem akarok 
verekedni, dinamittal akarom megölni azt a 
gazembert

— Kedves Vince nem Íriszem, hogy 
erre a célra találsz segédeket. Ha paraneeo 
led szívesen összeeresztünk olaszkarddal, lo­
vassági vagy gyalogsági karddal, elül vagy 
hátultöltő pisztolyra, légy vagy anélkül dis 
tánccal vagy distáno nélkül még zsebkendő 
végről is, de dinamittal édes barátom lehe­
tetlen. Különben is hogy gondolod te ezt a 
dinamit párbajt ?

— Hát kérlek föléltünk mondjuk öt 
lépés távolságra és dinamit bombákat dobá­
lunk egymás fejéhez. Ez eredeti és sikeres 
elintézési módja volna ennek a lovaglás 
ügynek.

— Valóban ez radikális elintézés, de 
mielőtt a komolyabb lépéseket megtennénk 
beszélek egy lovaglás ügyekben jártas ba­
rátommal és kérlek ne tegyél addig semmit.

Sulyok Vince újról felvette a dúlt áb­
rázatát és elrohant.

írtam egy volt képviselő barátomnak, 
aki szabadelvű programmal és 500 szavazat­
tal bukott el az utolsó választásoknál, hogy 
keressen fel este a lakásomon.

Éppen a Sulyok esetet tárgyaltuk mi­
kor valaki kinyitja az ajtót és szervusz ki­
állásiul ront be.

Sulyok volt. Arca ragyogott az öröm­
től, a délutáni emberölő hangulatnak nyoma 
sem volt.

Még be sem mutathattam Sulyokot, 
már örömmel jelentette :

— Nem ölöm meg Mátét.
— ? ? ?
— Máté egy kiváló ember. Te, az a 

Máté nem is csámpás.
— Hanem ?
— Csak passzióból hordja kifordítva a 

lábát; azt mondja, úgy könnyebben jár az 
ember.

— Jól van, de megcsókolta a felesége 
det,

— Joga volt hozzá. Képzeld, én nem is 
tudtam, hogy a Máté, meg a feleségem ro­
konok.

— És ezt csak most tudtad meg ?
— Igen, kíméletből, Képzeld, irántam 

való kíméletből elhallgatták. Máté ugyanis 
feleségem első férjének unokatestvére volt.

— Hiszen az közeli rokonság.
— Ezért nem ölöm meg Mátét, sőt ez 

után mindig szívesen látott vendégem lesz, 
nehogy azt higyje a feleségem, hogy félté­
keny vagyok az első férjére.

így végződött Sulyok lovaglás ügye, 
mely hn nem intéződik el ilyen békésen, 
úgy a XX, század legszenzációsabb párbaja 
lett volna.

(Folyt, köv.)
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1906. január 28

Tiszavidóki

Mező-Gazdák
EEEEE szövetkeze te =====
DEBRECEN, Széchenyi utca 1

Teleforj 460.

A* 1906 ik évi I számú árjeirvzá. 
künk: vetőmagvak, takarmanycik- 
kek, kőszén, mütrágyafélék, szalonna 
és zsir, olaj és kenőcsök, zsákok ás 
ponyvák, gazdasági és technikai 
cikkek és gőzeke bérszántásról meg­
jelent és kívánatra bérmeatve küldjük.

Olasz cirokíermelésre
vonatkozó elónyds fe tételekről, — holdanklat 40 ko­
rona kamatmentes előleg-nyújtás slb, — kétséggel szol- 

gélunk felvilágosítással,
Egyben felhívjuk a í. c. gazda- 

közönséget a szövetkezetünkbe való 
belépésre.

A KI
ELADNI KÍVÁN

I
bútort, zongorát, bort, gyümölcsöt, 
gabonát, üzletet, műhelyt lakást 
etb. vagy

I
A KINEK

ismerettség hiányán

I
házastársra, nevelőre, üzletveze­
tőre, könyvelőre, segédre, ispánra, 
gazdatisztre, kulcsárra, vinczellérre, 
kertészre, kulcsámőre, gazdasz- 
szonyra, szakácsnőre, szobaleányra 
mosónőre, házi- vagy irodaszolgára, 
pénzbeszedőre, házmesterre, stb-re.

T
A KI

mindezeket vétel vagy bérbevételi 
czóljából keres

A KI
BÉRBEADNI KÍVÁN

Z
birtokot, házat, vadászterületet, tel­
ket, kocsit, lovat,

I
A KI

valamely állást betölteni kíván; 
legbiztosabban czélt ér, ha a

JL
„Debreczen“

apró hirdetési
rovatát használja.

OÍerrapoioL
Kina-bora vassal.

Brősitőszer gyöngélkedők. vérszegények és lábbado- 

zók részére, Étvágygerjesztő. idogorősitő szer

Kiválóan jó izü.
Több mint 40000 orvosi elismerő nyilatkozat.

Kapható: J- Serravalló-nál
Trieest-Barcola.

Ä gallérokban pedig V* III, fi. 2 K, 60 Iliiéi.
1 „ 4 „ 80 „

■ÄITJ«

1
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1906. január 28. dbbrbozen

1906. Farsangi idényre
legelterjedtebb ée legrégibb élclap.

legjelen minden csätörtökön.
rálc adomái, kitűnő rovatai folytán a legkedveltebb hetilap 
Előfizetési éréi V« évre 4 korona.

Lapunk előfizetői (nyilvános helyiségek kivételével) 3 koronáért kapják,
ha általunk rendelik meg az „Üstököst“, vagy egy oimszallagot beküldőnek

a szerkesztőség és kiadóhivatal elmére:

BUDAPEST, VI. kerfllet, Desseffy-utca 26. szám.
Utalványok igy oimzendök : ÜSTÖKÖS—BUDAPEST.

Aláfldék! J®n$0a. ®ägfc®pj» Újév után a „Jókai 25 regenye modern kiadás-
njeiiuon.ban“ eimd illusztrált diszkrétéi. (Egy album Pál Húgé illusztrációival.)

«jinljuk a legdivatosabb béli kelméinket, 120 cm. 
fehér és színes francia batisztokat. Selymek: 
Christalin, Rádium, Pongenette, Tafft-Mossaline, 
---- •— Lionnaise divatos báil színekben.
Spes beosztott, félig kész, hímzett batiszt és csip­
kével díszített selyem ruhák 20 koronától feljebb.
Selyem és csipke sálok, legyezők, báli keztyük, 
fehér és színes áttört harisnyák nagy választékban 
===== olcsó szabót árakhoz. ----- ’■

49. évfolyam.

SZABÓ LAJOS FIAI
jvászón, divat és srőnyegáruháziTb

DEBRECEN, RÓZSATÉR.

Byöngélbedök
maradó gyermekek, vérszegények, bágyadt,

Dürkopp-varrógépelxideges, sok munkától elgyengült, könnyen 
izgatódő felnőttek bármilyen korban nagy 
sikkerrel használhatják mint erősítő szert
Dr. Hőmmel Halmatogenjét.

Az étvágyon, a szellemi ée testi ért 
gyorsan visszatér, az egész idegrend- 
szer megerősödik.

Kifejezetten valódi Dr. Hammel féli 
Helmatogent tessék kérni és senki se fogad­
jon el semmi féle utánzatot

családok használatára, hímzésre kitünően használható. 

Ipari célokra a legjobban megfelel.

Dürkopp és Társa
Szétküldés! raktár: Bécs.

mmmA Magyar Cirokipar
Részvénytársaság Budapesten. $>r. Politzer Sanatóriuma

—Z=Z= és vragyógyinfézeíe, z .
Ma gy vár ad, Szilágyi Dezső-u. 7. sz»

Egész éven át nyitva. ----
Vízgyógymódok. Villanygyógyászát, szénsavas-, törpefenyő és ásvány für 

dők, forrélég kizills, Vibratios massage hizlaló és soványitó gyógymód. Inhalatiék.
Javallatok: Idegesség minden neme szív, tüdőbaj Edző eljárások, h lill 

és Izom csúzeái forró lógkizi'óssol bimiítlos gyógyeredmények. — Kitűnő ellátás, szép betegszo­
bák, penzió (lakás és ellátás) naponta 5 és 7 korona. Állandó orvosi felügyele t 

Felvilágosítással szívesen szolgál:
Dr. POLITZER JAKAB, »* intézet tulajdonoM és vezetője-

A t. gazd»közönség figyelmét fel­
adón körülményre, hogy igen előkörülményre, hogy igen elő 

nyös feltét-.lek mellett hajlandó

ola&z cirok
termelésére előszerződéseket kötni egy 
vagy több évre. A szerződési feltételekkel, 
valamint a termeltetésre vonatkozó min­
den utbaiyazitáseal készséggel szolgál 
Hajdú megyei képviselője

Holländer Adolf és Fia cég
Debrecen, Piac-utca 28. szám.

Tizeobáron) újabb letartóztatás! ff
a in okoz nagyobb feltűnést mint hogy HE OEDÜS ARMIN rőfös- és női divat áruháza ^ ?

pgr* teljes etüölt'ózés miatt jetosztW.
' egész nagy raktárt véggel és méteren kén és darabonként is elárnsitom. ■«-»—

Különös figyelmet érdemel és csak végszámra kerül eladásra a legelső gyárakból 
beszerzőt sohifon és vászon neműek az eddigi árak feléért.

Berendezés eladó ! --------------— Üzlethelyiség kiadó !

DEBRECEN, PIAC-UTCA, BIKA-SZÁLODA MELLETT, TI8ZA-PALOTAVAL SZEMBEN.

:fy y ■ ‘ --
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P, Huii ,r"
I)i|a 10 szítig 80 fillér, minden további 
szó 3 filler vas agabl* he ükkel nyomtatott 

szó 6 fillér

Levélbeli tudakozódásukra pontosan vála­
szolunk, ha a sziikségts bélyeg beküldetik.
Apró hirdetések előre fizetendők,

I
I

„ lEBRECZfcK“

•kesstóségétiek
f-g

ti adóhivatalának
’«luf in száma
4l‘i.

Eladás.
Olcsó bor !

tísz án kezeli fej horok 
kaphatók MERKJJ FE 
RENG cél Füfészkert-u. 
14. 1 liter Ezerjó 25 kr. 
Rtzling 26 kr. Ezerjó Ó 
80 kr. Ruling 40 kr. —
1 K. tömi. csokoládé 90 
kr. lOO K. számz cner- 
tőlgyfa 1 frt. haza 
szál itre. Tele on 1174 
Bor 5 és 10 1 teres halio­
nokban is kapható.

Egy férfi
állást kei es. Cime Eöivöa- 
utca 27. Molnár János.

„Tiszti szivarka hívein“
valódi Egyptomi »Verge 
i g i - égi papírból“ min­
den a ab be szóit nico- 
tin f gi -a! ellátva csakis 
Meikll-nélkapható Fűrész 
kert u 14 Telefon 3Í4 

.«•. ott ran a riléghirtl 
, Progress“ egészségi hü­
vely ryár főraktára s 
c- k óit kaph tó .00 db 
, Tise i“ hüvely 10 Rá- 
kócsy 14 Ambre 12 
Klí. g 08 kr.

Jó családból
v ló fiú tanuknak felvé­
tetik Böszörményi István 
fős er üzletében Petőfi tér
12 sz.nn.

Regényei, dlszmövek
mind nnemü könyvek uj 
ér használt állapotban 
notom áron kaphatók 
H rmathy konyvkereske- 
lesében Füvérzkert-u 18. 
Rég ségek megvéteitnek. 
K íny vek részlet fizetésre 
is k .phatók. Telefon, 374.

3 legjobb és legfinomabb
czipöfisztifószer

& JtWer-fete horgony-
Köépitösze^réijgek
az egyedüli foglalkozás! Játék i melyei a gyáratok 
mindig szlvesm játszink- Egyig játékszer sem
oly sokoldalú, érdekes és olcsó, mint az elpua». 
tithsttatlan Horgony-KfiépitőSZekrény, mely mini 
den egyes kiegészitészekrénynyel tanulságosab­
bá és a gyermekre nésve kedveltebbé vilik 
Néhány év éta minden egye« Horgony-Kéépii 

tSszekrény a gyorsan kedvelné vált ‘

porgonyjtidépitószekrények
által is tervszerűen kiegészíthető, úgyhogy a gyermekek egy ilyen 
szekrény besaerzeee után pompás vashidakat is felállíthatnak. 

Hagy mindenkora gyermek scáüaára egy megfelelő szekrényt 
könnyei és f i.dósán kiálaszthassunk, hozassuk meg az alant jegyzett cégtől a szép képei 
kőépitőszekrér.y árjegyzéket, mely kivónutra ingyen beküldetik és számos építési minta- 
és felette érdekes elismerő nyilatkozatot tartalmaz.

A Richter-fóle Horgony Kőépitöszekrények és Horgony- Hidépltőazekrányek, 
valamint a Horgany-lttozaik- és egyéb felette érdekes rakást-játékok minden fi. 
nomebb játékszerükéiben 75 fillértől, 1.50, 3 koronáig és magasabb áron kaphatók. A 
suk utánzat mialt azonban bevásárláskor igen óvatosak legyünk és minden egyes szekrényt 
a hires „Horgony“ gyárijegy nélkül elüt hamisítvány visszautasítsunk; mert oktalan volna jó pénzt 
egy értéktelen hamisítványért kidobni A ki zmekedveli, az kérjen még árjegyzéket e hires mperator zenálSalvtkrál ás heszálígáiihlL

Riehter F, Ad. és Társa,
kir. udvari és kamarai szálitók, BÉOB,

Iroda és raktár: I. Operngasse 16, Gyár: XIII|1 (Hietzing).
Rudolitadt, Nfirberg Olten (Svájc), RottefdlB, Szt.-Petenál, NéV.-YBrti

Me ggyőzödhet
áruink verseny képességéről, mert kötésszerüleg megvettünk a

legnagyobb vászonszőtőgyárals
egyikétől ÍOOOO 30 rőfös legkitűnőbb minőségű vásznat,
tehát szállíthatunk minden magánfogyasztónak és viszontelárusitónak
legelsőrendü rumburgit......................84 ctmtr széles 5 frt 70 krjával
legfinomabb battleztv&aznat ... 84 „ „ 6 * 10 „
eszerint legalább 30 százalék! al olcsóbban mint bárki más, utánvét vagy a 
pénz előleges beküldése mellett.

Jiteg nem felelő áruért a pénz visszaadafiK.
Senki el ne mulaszeza e soha vissza nem térő kedvező alkalmat!

MELLER L. Egyed.
Hungária Fászonáruház

—- - - - - -  - Budapest V. Váol-körul 30. 'TT- r-" ■»

ICs pke maradék-tk
1 félárban. €gész 1Pebrecci) 1 Saallagmaradekok

felárban
az, hogy

Vigyázol Löwy F. cégnél. Hetire testeit tiiratiat.
rőfös és női divat áruháza, Debrecen Riae-u. 24. az.

Jól és olcsón lehet vásárolni női divat és legújabb angol kelméket, úgy rumburgi vásznakat, mint mindenféle 
damast árut, szövet garnitúrát, szőnyeg, függöny és bútor kein éket.

Saját készítésű Paplanom a legjobb és legolcsóbb minden minőségben és színben, állandó nagy választék van raktáron; legújabb:
1 mtr. Rádium 120 omt. i*élei frt. 2.60. 1 mtr. 80 omt. széles Batiest 36. 38. 46.
1 mtr. Ohrletaltn 120 omt izéiéi . frt. 1.76, 1 mtr. 120 omt szélei Betlizi 60. 66. 66.

Guffirozott crep fodor minden színben mtr. 22 kr.

1 drb. selyem színházi Blous (divatos) 5.76. — ugyanolyan hímzett elejü 7.50 kt;

Menyasszonyok!!! csakis itten
■ I ..........

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


